

# 河南流浪汉郭建设到家了

惠民县民政局人员驾车500公里将他送到了商丘市救助站,本报记者全程陪同



上车后,郭建设一直盯着前方的路看,似乎在回忆自己有没有走过。本报记者 王泽云 摄



本报11月11日讯(记者 王泽云 通讯员 马洪彬) 9日下午,本报记者跟随惠民县民政局,一起将流浪两年多的郭建设送回河南商丘。

河南籍男子郭建设在外流浪两年多,一直寻找回家的路。在惠民县流浪了一个多月后,好心人尝试联系本报帮他一把。(详见11月8日C03版《流浪两年多,一心想回家》)经过联系和协商,9日上午6点半,惠民县民政局工作人员决定开车送他回家。

从滨州市惠民县到河南省商丘市大概500公里左右,开车需要6个多小时。路上,郭建设告诉记者,他在诊所住得挺好,一顿能吃2个馒头,诊所的人还找来理发师给他修剪了头发。途中,他一直盯着前方的路,似乎在回忆自己有没有走过,车子才行驶了1个小时左右,他就问记者是不是快到家了,当记

者告诉他还早着呢,他便笑了,这是记者见过的他最开心的笑容。

车上响起了臧天朔唱的《朋友 朋友》这首歌,郭建设便跟着哼了起来。记者问他回家后有什么打算,他说他知道自己回家后弟弟也许不在家,没有任何人接待他,暂时没有具体计划,先找点自己力所能及的活儿干。在高速路上,郭建设看到修路工以及修桥工后告诉记者,他以前做过这样的工作。

下午1点左右,车刚刚进商丘市,郭建设就开始东张西望,不停地说着什么,好像在说他记得商丘市有哪条街什么路,他说他的心情很复杂。一会儿他便眉头紧锁,呆呆地望着车窗外,说商丘市现在很多地方变化挺大,他感觉有些陌生。

河南省商丘市救助管理科工作人员刘新忠告诉记者,等郭建设吃完午饭后就把他送到所在的夏邑县北镇乡民政所,北镇民政所工作人员会尽快把他送回家,郭建设下午5点左右就回到村子。

## 沾化法院聘请手语翻译 帮助聋哑被告参加庭审

本报11月11日讯(通讯员 张子正 记者 赵树行) 在近日开庭的一起案件中,由于两名被告是聋哑人,沾化县法院为他们聘请了手语翻译,帮助他们了解享有的诉讼权利和义务。

被告薛某和杨某于2012年2月在沾化县城共同盗窃作案六起,涉案价值17425元。由于薛某和杨某均是聋哑人,法院从沾化县特殊教育学校为两人聘请了手语老师担任庭审中的手语翻译。两人及其家属均未委托辩护律师,法院又指定两名法律援助律师为其出庭辩护。为了确保案件客观公正审理,达到惩戒结合的社会效果,沾化法院有针对性地选择了两位来自教育系统的人民陪审员与承办法官组成合议庭。

案件审理过程中,承办法官、陪审员通过翻译人员的手语耐心细致地告知被告人所享有的诉讼权利和义务,有条不紊地组织了举证和质证。考虑到两人的认知能力,法官放慢



庭审现场,翻译正在通过手语与被告交流。

语速,控制庭审节奏,减少他们的恐惧感,同时也方便手语老师准确、完整地进行翻译。在手语翻译的协助下,审判员、陪审员、公诉人、辩护人与被告人在庭审中克服了语言交流的障碍。薛某和杨某如实供述了犯

罪事实,并积极赔偿了多名受害人经济损失。为聋哑被告人聘请手语翻译,充分保障聋哑被告人这一特殊群体的合法权益,彰显了司法的人文关怀,实现了法律效果和社会效果的有机统一。

## 第一书记帮扶村 村民活动中心启用



9日,滨州市滨城区杨柳雪镇林家油坊村村民活动中心建成启用。该村为滨州市规划局工作人员孟祥东作为“第一书记”的帮扶村子。据了解,村民活动中心投资120万元,历时六个月建成,文化广场面积1200平方米,有市委组织部赠送的乒乓球、篮球、秋千、单杠、双杠等各类健身器材,供全体村民劳动之余休闲、娱乐、健身、交流。村民活动中心大楼总建筑面积600平方米,主要包括村卫生室、计划生育室、老年活动室、农家书屋、村人口学校、远程教育室、党员活动室、村两委办公室和会议室等。图为村民在文化广场上玩起了篮球。

本报记者 王丽丽 摄影报道

# 招聘

齐鲁晚报·今日滨州

## 固定工、小时工、发行人员

职责范围:负责社区联络站的维护,做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求:年龄45岁以下,身体健康,品质优秀,吃苦耐劳。

待遇:一经录用,待遇从优。试用两个月合格即签订合同,实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的待遇体系。办事处和社区推荐的,有工作经验的,均将优先录用;表现优秀者提前结束试用期。

电话:3210010 3210005 咨询人:乔主任 王会计